

我市加快国际航运中心建设

25个重磅项目集中签约 方舟智能服务品牌发布

早报 10月16日讯 10月15日,由青岛市人民政府、山东省港口集团主办的青岛国际航运中心建设推进会在青岛举行。会议旨在进一步深化港产城融合发展,助力青岛提升国际枢纽地位、促进现代航运服务业发展、加快国际航运中心建设。

25个项目在现场签约

港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。记者从会上了解到,山东省港口集团成立五年来,在青注册成立10个板块集团,注册资本达130亿元。连年开工、投产产城融合项目,在青累计纳税113.1亿元,年均复合增长率达17%,直接带动就业5000余人。山东港口青岛港“龙头”高昂、提速发展,货物吞吐量突破7亿吨,集装箱量跨越3000万标箱,接连实现进位争先,规模分别跃居全球第四位和第五位,航线增速较港口整合前成倍增长,密度和数量稳居北方港口首位。

在大会签约环节,山东港口各直属单位与各方合作伙伴共同签署系列重磅项目,签约项目达25个。其中,

早报 10月16日讯 10月14日—15日,标准制度型开放促进大会暨第六届中国管理体系标准化高峰论坛在山东召开。青岛自贸片区作为青岛市政府部门唯一代表参加此次大会,并围绕标准化实践探索工作进行了推介演讲。

五年来,青岛自贸片区深入实施标准化战略,制修订国际标准7项、国家及行业标准103项,建立“技术研究、标准制定、标准实施”一体发展机制,推动标准化与五大主导产业深度融合、创新发展,形成了一条独具特色的“标准规范+标准创新+标准提升”的发展道路。

青岛自贸片区坚持以标准化建设



山东港口青岛港。资料图片

山东港口青岛港、投控集团、物流集团、贸易集团、科技集团与交通运输部水运科学研究院、中国船级社质量认证有限公司、中国船舶燃料有限责任公司青岛公司、中国石化燃料油销售有限公司、中远海运科技股份有限公司共同签约成立智慧绿色港航服务产业联盟;青岛港等山东港口直属单位与相关单位、合作伙伴共同签约合作项目。

山东港口将以项目为牵引,集聚港航资源、优化港航要素、升级服务业态,加快项目落地见效,积极助力青岛国际航运中心建设,服务经济社会高质量发展。

方舟智能服务品牌发布

在业务推介环节,围绕供应链综合服务体系助力青岛国际航运中心建设,

山东港口青岛港、投控集团、物流集团、山东远洋海运集团、贸易集团分别作业务推介,山东港口全力打造“依托港口的世界一流供应链综合服务体系”的服务举措和成效赢得与会嘉宾的一致认可。

会上,由山东港口青岛港、日照港、科技集团、物流集团、投控集团等合资成立的方舟智能港口岸服务公司(以下简称“方舟智能”)揭牌成立,并同步发布方舟智能服务品牌,成为大会瞩目的焦点。

方舟智能注册于中国(山东)自由贸易试验区青岛片区,是一家依托科技创新及平台运营为核心的轻资产互联网公司。以云港通平台为基底,依托数智引领推动新质生产力发展,方舟智能致力打造“云港通”“PortEnergy(能源服务平台)”“HarbourOS(全栈港口生产运营系统解决方案)”“方舟TaaS”四大产品品牌,将为客户提供智能港口数字服务、智能口岸监管服务、智能供应链协同服务、智能绿色航运服务、智能生产系统设计与销售服务等5项服务,助力提升全产业链工作效率,提高航运服务能级,全方位助力构建国际物流大通道,提速青岛国际航运中心建设。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

制修订国际标准7项

青岛自贸片区深入实施标准化战略 探索制度开放新路径

赋能企业高质量发展,推动高能级产业构建新生态,提升片区“链主”企业行业“话语权”。青岛自贸片区支持卡奥斯智研院牵头制定全球首个工业互联网系统功能架构国际标准,填补了国际相关领域的空白,叫响了“青岛标准”。

标准化发展也有效带动了临港物流产业集聚。山东港口青岛港构建国内首个自动化集装箱码头企业标准体系,获批全国综合性港口服务业标准化试点、山东省自动化集装箱码头装卸服务标准

化试点。

聚焦构建企业全生命周期服务体系,青岛自贸片区先后通过了ISO9001质量管理体系认证和Qualicert国际服务认证,发布了我国首个集热线咨询、帮办代办、集中登记地址、基层政务延伸于一体的政务延伸服务领域团体标准——《政务延伸服务规范》。

青岛自贸片区不断优化人才服务环境,建成海外工程师研发社区、国际人才社区、留学生科创岛等功能载体,发布全

国首个《青年人才发展友好型示范园区建设指南》团体标准,吸引集聚国际人才2000余名,发布我省首部《国际人才社区建设指南》团体标准。智城·山东自贸片区(青岛)国际人才社区获评山东省首个国际人才社区,建设经验在全省范围内推广。青岛自贸片区制定并发布了我国首个《国际易货师职业标准》团体标准。

作为国家级对外开放新高地,青岛自贸片区在经济社会各领域广泛实施标准化,通过锚定高标准规划,探寻绿色发展之路。例如,在中德生态园规划建设过程中,借鉴德国生态城市建设经验,通过开展生态基底调查,设立了40项生态指标,形成了46项完整的园区绿色规划体系。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

60余款崂山文创亮相

“博物致知·见识崂山”文博交流活动举办

早报 10月16日讯 10月15日,“博物致知·见识崂山”青岛市崂山区文博交流活动在青岛海尔世界家电博物馆举行。在活动现场举办的“博物致知·见识崂山”造物雅集——“山情海韵”崂山区第二届文创设计大赛作品暨非遗手造展,为崂山文创发展提供展示与交流的平台。

从今年5月18日至8月下旬,崂山区举办了为期100天的“博融万家”2024崂山区博物馆馆际联展,组织各博物馆联合推出了《器韵风华》青岛&上海博物馆双城联展、主题展览、文博市集、博学游记等四大板块、几十项精彩纷呈的活动。

活动现场,崂山区文化和旅游局对第六届“秋韵崂山”文旅休闲季活动进行了推介。本届“秋韵崂山”文旅休闲季,崂山区联合区域内各博物馆,结合文博系列活动,重点推出4条亲子研学路线,打造集畅游大美崂山、探访美丽乡村、参



“博物致知·见识崂山”青岛市崂山区文博交流活动现场。

与文旅活动、选购特色产品、感受魅力山海于一体的文博系列活动。

为打造“山东手造 崂山好礼”品牌,崂山区2023年11月正式启动“山情海韵”第二届文创设计大赛。大赛分为“国潮非遗”与“旅游文创”两大设计类别,以融合展示崂山文化旅游资源和非遗手工技艺为主要内容,评选出一批具有崂山文化底蕴、承载崂山故事、满足旅游市场、贴近游客需求的文创设计精品。

本次活动设置了“博物致知·见识崂山”造物雅集——“山情海韵”崂山区第二届文创设计大赛作品暨非遗手造展,展品包括38件文创大赛获奖作品以及崂山区优秀非遗手造作品,共计展出了60余款(含系列)文创作品。这些作品将现代审美与使用功能相融合,以创意激发市场活力,彰显了崂山文创产业的独特魅力。本次展览将在青岛海尔世界家电博物馆进行展出,展出时间为2024年10月15日—31日。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 吴涵 肖梦